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Telenors kommentar til varsel om vedtak – nedleggelse av kobbersentraler 

Telenor viser til Nkoms varsel om vedtak av 9. mars som følger opp høring om tomme sentraler i 

kobbernettet høsten 2022. 

Nkom konkluderer at fordelene for konkurransen ikke lenger oppveier ulempene ved at Telenor har 
tilgangsplikt til hele kobbernettet. Telenor støtter den foreslåtte avgrensning av plikten gjennom å 

frita «tomme sentraler» fra tilgangsplikten på bestemte vilkår.  Videre er det positivt at Nkom åpner en 
betinget mulighet for ytterligere avgrensning for sentraler med få aksesser. 

 
Telenor har i prosessen opplyst saken med informasjon om bruken av kobbernettet. Nkoms 
saksbehandling har vært grundig, men svært lang. I perioden har Telenor avsluttet egen 

bredbåndstjeneste i sluttbrukermarkedet og i grossistmarkedet har utviklingen fortsatt inn i første 
kvartal 2023. 

 
Foruten en sterk oppfordring om at Nkom raskt effektuerer vedtaket anmoder Telenor at det gjøres 

følgende justeringer i vilkårene: 
 

Tomme sentraler  

Telenor mener tidspunktet for skillet mellom hhv 1 og 3 måneders varslingsfrist bør settes til 1.1.2023. 

Med Nkoms foreslåtte skjæringspunktet 1.1.2022 har mange tomme sentraler allerede stått tomme i 

lang tid før Telenor må varsle med ytterligere 3 måneder. Formålet med en noe lenger varslingsfrist 
for sentraler som nylig er blitt tomme for kunder ivaretas godt ved å sette skjæringspunktet til 

1.1.2023. 
 

Sentraler med svært få aksesser 
Telenor ser at vilkårene Nkom stiller til innholdet i det skriftlige tilbudet om erstatningsprodukt 
samsvarer med tidligere veiledning oppsummert i forbindelse med arbeidet med migrasjonsplan 

(brev 2. juli 2021) og med ny regulering av unntaket for forhold utenfor Telenors kontroll (vedtak 
datert 13. mai 2022). Særlig er vilkåret som refererer til maksimalprisene på kobber problematisk så 

lenge disse ikke er justert, ikke dekker Telenors bortfallskostnader og dermed p.t. er ulovlig lave. 

Nkom tar med sin formulering høyde for at maksimalprisene kan endres, noe Telenor støtter. 
Imidlertid bør det i tillegg tydeliggjøres at det er et tilsvarende marginbilde under regulerte 
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maksimalpriser på tidspunktet for tilbudet om erstatningsprodukt det refereres til som en betingelse 

for Telenors tilbud. 
 
Innhold i varsling 
Telenor mener kravet til eksakte geografiske koordinater i varslingstekstene må fjernes av 

sikkerhetshensyn for denne type offentlig varsling. Tilgangskjøper kan imidlertid få oppgitt 
geografiske koordinater på forespørsel til Telenor Wholesale. 

 

 
 

Med hilsen 
Telenor Norge AS 

 
 

 
Camilla Carlsson 

Leder for regulatorisk og myndighetskontakt 

 


